

8/4 (五)

路加福音十九 28-44

28 說了這些話，耶穌就在前頭走，上耶路撒冷去。29 將近伯法其和伯大尼，在一座叫橄欖園的山那裡，耶穌差遣門徒中兩個人，30 說：『往對面的村子裡去；走進去的時候，你們就會看見一匹驢駒拴著，是從來沒有人騎過的；把牠解開，牽來。』31 若有人問你們，『為甚麼解開？』，你們要這樣說：『主需要牠。』32 那被差遣的人去了，所遇見的、正如耶穌對他們所說的。33 他們解驢駒的時候，牠的主人們問他們說：「你們解驢駒作甚麼？」34 他們說：「主需要牠。」35 他們把驢駒牽到耶穌那裡，將自己的衣裳擱在驢駒上面，扶著耶穌騎上。36 他走的時候，有人都把自己的衣裳舖在路上。37 已經臨近耶路撒冷，正下橄欖山的時候，全群的門徒、因所見過的一切異能、就歡樂起來，大聲頌讚上帝38 說：「奉主名來的王是當受祝頌的！在天上和平，在至高之處榮耀！」39 群眾中有幾個法利賽人對耶穌說：「先生，責備你門徒吧。」40 耶穌回答說：「我告訴你們，這些人若不作聲，石頭也會喊起來的！」41 臨近的時候，耶穌看見那城，就為它哭泣42 說：「巴不得連你也在這日子知道那關於你平安之事哦；無奈已被隱藏、使你的眼看不出來了。43 因為日子必臨到你，你的仇敵必給你環築起土壘來，周圍環繞你，四面困住你，44 摔毀你和你裡面你那些兒女，不容你裡面有一塊石頭留在一塊石頭上；因為你認不出（或譯：不知道）你被鑒察的時機。」

補充分享:

耶穌騎驢進入耶路撒冷一事，顯明祂就是所預言的以色列的王和彌賽亞，這方式表明祂的謙卑，祂的國不屬這世界，不會以暴力或其他勢力統治世界。

耶穌深知被城中百姓及領袖棄絕，但因憐憫他們而哀哭，<哀哭>一詞在希臘文中不僅有流淚的意思，也有哀傷、悲慟、嘆息、嗚咽、因心靈極為痛楚而哭泣的意思(路 19:41)。

靈修反思:

1. 耶穌為何對耶路撒冷哀哭？
2. 為何看不出耶穌是彌賽亞？這對我們有何提醒？
3. 這次的反思過程中，你會再次如何回應神，成就祂的心意？